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	Harkinnanvarainen erityisen tuen varhaiskasvatuk-sen kuljetus
	Lasten huoltajat huolehtivat ensisijaisesti lapsen kuljettamisesta kunnalliseen varhaiskasvatukseen. Tämä koskee myös pitkäaikaissairaita ja vammaisia lapsia

Varhaiskasvatuksessa olevalle lapselle voidaan järjestää harkinnanvaraisesti tarpeelliset kuljetukset.

Kuljetuspalveluista peritään lapsen huoltajien maksukyvyn mukainen korvaus kuukausittain varhaiskasvatusmaksun yhteydessä.

Maksu peritään kaikilta kalenterikuukausilta. Jos kuljetuspalveluja käytetään vähemmän kuin kymmenenä päivänä kuukaudessa tai vain toiseen suuntaan, peritään määrätystä maksusta puolet ja jos kuljetuspalveluja ei käytetä koko kalenterikuukautena, ei maksua peritä lainkaan. Huoltajien on ilmoitettava kuljetuksen suorittajalle, mikäli lapsi on pois varhaiskasvatuksesta eikä tarvitse kuljetusta. Jos huoltajat eivät peru kuljetusta, peritään ko. ajoista sopimuksen mukainen korvaus.

Kuljetuspalveluista perittävä maksu on 25% vahvistetusta varhaiskasvatuksen asiakasmaksusta pyöristettynä täysinä euroina. Perustelluista syistä voidaan kuljetuskorvaus harkita myös edellä mainittua alhaisemmaksi.

Kuljetuspalveluja haetaan kuljetushakulomakkeella toimintavuodeksi.	

	Esiopetuskuljetus
	Oppilaalla on oikeus maksuttomaan kuljetukseen, jos matka kotoa esiopetukseen on viittä kilometriä pidempi tai kun matka oppilaan ikä ja muut olosuhteet huomioon ottaen muodostuu oppilaalle liian vaikeaksi, rasittavaksi tai vaaralliseksi. Maksuttoman kuljetuksen vaihtoehtona on oppilaan kuljettamista tai saattamista varten myönnettävä riittävä avustus (perusopetuslain 32 §). 

	Kuljetusperiaatteet
	Pidennetyn oppivelvollisuuden oppilas, joka suorittaa ensimmäisen oppivelvollisuusvuoden päiväkodissa, on asiantuntijalausuntoon perustuen oikeutettu koulukuljetukseen, kun koulumatka on yli 3 km.

Esiopetusmatka mitataan kotiportilta päiväkodin portille lyhintä jalankulkukelpoista reittiä.

Koulukuljetus järjestetään ja korvataan vain kodin ja koulun väliselle matkalle. Jos lapsen huoltajilla on yhteishuoltajuus, kaupunki järjestää koulukuljetuksen vain oppilaan väestörekisteritietojen mukaiseen kodin osoitteeseen.

Oppilaan edellytetään kävelevän kuljetusreitin varteen. Omavastuurajat kävellen kuljetusreitin varteen ja lähimmältä pysäkiltä kouluun ovat yhteen suuntaan samat kuin koulukuljetusrajat.

	
Matkan vaarallisuus, vaikeus tai rasittavuus
	Kunta järjestää esioppilaalle kuljetuksen tai korvaa oppilaan huoltajalle sovitusti koulumatkakustannuksia, jos matka on oppilaalle liian vaikea tai rasittava. Koulumatka saattaa olla liian vaikea esim. oppilaan henkilökohtaiseen kehitystasoon nähden tai liian raskas, jos oppilaalla on terveydellisiä esteitä kulkea koulumatka omin neuvoin. Kuljetuksen järjestäminen koulumatkan vaikeuden tai rasittavuuden perusteella edellyttää aina asiantuntijan lausuntoa (koulupsykologi, koulukuraattori, lääkäri tai muu asiantuntija tapauksesta riippuen).
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