B2-kieli
B2-kieli valitaan kahdeksi vuodeksi ja päättöarvioinnin arvosana on mahdollista merkitä numeerisen arvioinnin sijaan suoritusmerkinnällä.
Ranska (vRAB2.9)
Ranskan tunneilla harjoitellaan arkielämän puhetilanteita ja opetellaan ymmärtämään pääsisältöjä esimerkiksi www-sivuilta ja sarjakuvista. Valinnaisaineessa tutustutaan myös ranskalaiseen kulttuuriin ja elämäntapaan. 
Saksa (vSAB2.9) 
Saksan tunneilla opiskellaan arkielämään liittyvää sanastoa ja peruskielioppia sekä harjoitellaan lyhyiden keskustelujen avulla arkipäivän tilanteita. Lisäksi tutustutaan saksankielisten maiden arkeen ja juhlaan.

[bookmark: _GoBack]Käsityö: Tekninen työ (vKStn.9) 
Teknisentyön valinnaisaineessa syvennetään jo aiemmin kokeiltuja kädentaitoja ja tekniikoita. Turvallinen koneiden ja laitteiden käyttö, materiaalien järkevä valinta ja valintojen ekologisuus ovat oppimisen ydin.  Suunnittelet itse omat työsi ja sinulla on mahdollisuus kehittää omaa ilmaisua ja ongelmanratkaisukykyä. Toteutuksessa on ollut esimerkiksi puu- ja metallirakenteet kuten pöydät, tuolit ja kaapit. Metallitöiden osalta hitsaamisharjoittelun töinä on toteutettu mm. hyllyjä, jakkaroita ja mopopukkeja. 
 
Käsityö: Tekstiilityö (vKSts.9)  
Tekstiilityön valinnaisaineessa sinulla on mahdollisuus tehdä unelmiesi käsityö. Tunneilla opetellaan uusia tekniikoita ja niiden soveltamista vaatteisiin, asusteisiin ja sisustamiseen. Räätälöimme yhdessä kurssin tarkemman sisällön. Tunneilla voimme keskittyä esimerkiksi sisutustekstiileihin, rooliasuihin, muotiin ja vaatetukseen, tuunaukseen, neulontaan tai erilaisiin kirjontatekniikoihin.

Kuvataide (vKU.9)  
Kuvataiteen valinnaisaineessa harjoitellaan monipuolisesti kuvantekoa ympäristötaiteesta paino- ja tietokonegrafiikkaan. Tunneilla virkistetään myös perustaitoja kuten piirustusta ja maalausta. Kevätlukukaudella toteutetaan itsenäinen kuvataideprojekti itse valitulla tekniikalla omasta aiheesta. Projektityön tekeminen kehittää luovuutta, ongelmanratkaisukykyä ja mielikuvitusta sekä yhteistyö- ja itsearviointikykyjä. Omat taidot vahvistuvat, kun opitaan tiedonhankintaa ja taitojen soveltamista tulevaisuutta varten.  


Mediakuvataide (vKUM.9) 
Mediakuvataiteen valinnaisessa tehdään sarjakuvaa, digitarinoita, lehtityötä sekä uutisia ja mainoksia tai niiden parodioita. Tekniikoina ovat videokuvaus ja -editointi, valokuvaus, kuvanmuokkaus, piirtäminen sekä kirjoittaminen.  Kevätlukukaudella toteutetaan oma mediaprojekti, joka sisältää valokuvausta, elokuvaa, sarjakuvaa, animaatiota tai kuvankäsittelyä. Sen lopputulos voi olla esimerkiksi draama- tai dokumenttielokuva, blogi tai kuvareportaasi, sarjakuva-albumi, mainos- tai uutisparodiaa tai vaikkapa valokuvasarja.   
 
Liikunta (vLI.9)  
Valinnaisaineessa tavoitteena on ylläpitää fyysistä peruskuntoa ja tutustua monipuolisesti erilaiseen liikuntaan harjoitellen, kilpaillen ja pelaten. Tunnit tarjoavat mahdollisuuden omien liikuntataitojen kehittämiseen kilpailullisesti suuntautuneille oppilaille. Tunneilla harjoitellaan vastuun ottamista itsestä, muiden kannustamista ja reilun pelin periaatteita. Tämä valinnaisaine tarjoaa myös mahdollisuuden osallistua Lahden koulujenväliseen liikuntaan. Opetuksessa hyödynnetään koulun omia sisä- ja ulkoliikuntapaikkoja sekä mahdollisuuksien mukaan lähiliikuntapaikkoja ja koko kunnan liikuntatiloja ja -kohteita.  
 
Musiikki (vMU.9) 
Musiikin valinnaisaineessa painopiste on bändisoittamisessa, jonka kautta tutustutaan bändisoittimiin ja eri musiikkityyleihin. Tavoitteena on, että kokeilun kautta löydät omat musiikilliset vahvuutesi.  
 
Tieto- ja viestintätekniikka (vTVT.9) 
Tieto- ja viestintätekniikan valinnaisaineessa opetellaan ja syvennetään opiskelussa ja työelämässä tarvittavia perustaitoja, kuten tekstinkäsittelyä, esitysgrafiikan tekoa taulukkolaskentaa ja kuvankäsittelyä. Myös ohjelmointiin tutustutaan lyhyesti eri sivustojen avulla. Tunneilla tutustumaan myös erilaisiin pilvipalvelujen sovelluksiin. 
 



